

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Перминова Алексея Александровича
«Оптимизация базисной фармакотерапии неконтролируемой
бронхиальной астмы у детей в условиях дефицита магния»
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских
наук по специальности 14.03.06 – фармакология и клиническая
фармакология

В современных рекомендациях основным критерием для оценки эффективности базисной терапии бронхиальной астмы является положительная динамика в отношении контроля над заболеванием, а в идеале – достижение длительного контроля. Низкую эффективность в отношении достижения контролируемого течения БА в реальных клинических условиях связывают с высокой патогенетической и фенотипической гетерогенностью данного заболевания, которая может быть преодолена путем персонифицированного подхода к выбору наиболее подходящего варианта терапии.

Это обстоятельство и обусловило выбор темы, формулировку основной цели и задач исследования для ее достижения.

Данное диссертационное исследование является оригинальным и позволяет повысить эффективность лечения неконтролируемой БА у детей с сопутствующим дефицитом магния, определив наиболее клинически эффективный и фармакоэкономически выгодный режим базисной терапии.

Актуальными являются данные о влиянии сопутствующего дефицита магния на клиническую и фармакоэкономическую эффективность альтернативных фармакотерапевтических режимов базисной терапии бронхиальной астмы у детей.

Впервые автором определено, что дефицит магния снижает клинико-экономическую эффективность базисной терапии комбинации флутиказона пропионата с сальметеролом; коррекция дефицита магния повышает эффективность базисной терапии комбинации флутиказона пропионата с монтелукастом у детей у детей с неконтролируемой БА. Наибольшую эффективность в отношении снижения риска обострений имеет комбинация флутиказона пропионата с монтелукастом независимо от факта коррекции дефицита магния.

Для решения поставленной цели работы автор использовал адекватные современные методики и провел достаточный объем исследований. Автореферат диссертационной работы изложен автором четко, логично, с использованием современных взглядов на проблему.

По теме диссертации опубликовано 12 печатных работ, в том числе 7 статей в ведущих рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ.

Все вышеизложенное позволяет заключить, что диссертационное исследование Перминова А.А. «Оптимизация базисной фармакотерапии неконтролируемой бронхиальной астмы у детей в условиях дефицита магния», выполненное под руководством академика РАН, д.м.н., профессора

В.И. Петрова, при научном консультировании д.м.н., доцента И.Н. Шишморева, полностью соответствует требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 №842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор А.А. Перминов заслуживает ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.03.06 – фармакология и клиническая фармакология.

Заведующая кафедрой фармации и фармакологии
Федерального государственного бюджетного образовательного
учреждения высшего образования
«Дальневосточный государственный медицинский университет»
Министерства здравоохранения Российской Федерации
Доктор биологических наук, доцент
680000, г. Хабаровск, ул. М-Амурского, 35,
8(4212) 313905, helena-slobodenuk@mail.ru

Слободенюк Е.В.



Подпись Слободенюк Е.В. заверяю
Начальник управления кадрами ДВГМУ

Шишмакова Е.А.

